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Principalele funcțiuni economice 

 

 

 

Profilul economic al Comunei Fundu Moldovei este dependent de resursele 

naturale existente în zonă şi de aşezarea localităţii în teritoriu, fiind concretizat prin 

următoarele grupe de activităţi: 

● activităţi agricole în gospodării proprietatea locuitorilor, în special produse  

realizate prin creşterea animalelor şi mai puţin din produse vegetale agricole, care 

satisfac numai parţial consumul propriu al populaţiei; 

● activităţi de exploatare a resurselor naturale: produse lemnoase şi produse ale  

extracţiei miniere, precum şi de prelucrare primară a lemnului; 

● activităţi de servicii cu rol de satisfacere a cerinţelor populaţiei locale : comerţ,  

ateliere meşteşugăreşti, alimentaţie publică, învăţământ, ocrotirea sănătăţii şi alte 

servicii. 

În corelaţie cu caracterul forestier al zonei s-a dezvoltat prioritar activitatea de 

exploatare a pădurilor şi prelucrarea lemnului. 

În comună funcţionează mai multe gatere, circulare şi ateliere de prelucrare a 

lemnului, care au ca resurse lemnoase, în primul rând, lemnul valorificat de către Ocolul 

Silvic Pojorâta şi materialul lemnos provenit din păduri proprietate privată. 

În legătură cu specificul forestier, în teritoriu se desfăşoară şi activităţi de 

silvicultură (cultura, paza, îngrijirea şi conservarea fondului forestier). 

O altă ramură, care a fost importantă în economia comunei, este industria 

minieră. Aici şi-au desfăşurat activitatea, până nu demult, „Exploatarea Minieră Fundu 

Moldovei” şi „Geomold” S.A. (întreprinderea de prospecţiuni şi explorări geologice), 

cu sediul în Câmpulung Moldovenesc. Ambele şi-au sistat activitatea în această zonă, 

în urma restructurărilor masive de personal şi a eficientizării activităţilor societăţilor 

comerciale. 

În zonă îşi desfăşoară activitatea, în puncte de lucru, societatea „Calcarul” S.A. 

Pojorâta, care extrage calcar pentru producerea varului din cariera Botuş – Branişte şi 

piatră dolomitică din cariera Pârâul Cailor, care se livrează către Sidex Galaţi și 

exploatarea minieră ”Mănăila” cu o tradiție atestată documentar de aproximativ 250 de 

ani, care extrage minereu de cupru și este prelucrat apoi în uzina de la Iacobeni. 

În Comuna Fundu Moldovei mai există unităţi, cu capital privat, de prelucrarea 

produselor animaliere, abator şi centre de prelucrarea laptelui în caşcaval afumat, un 

darac de lână şi câteva ateliere meşteşugăreşti. 



Cele mai importante 4 sectoare economice din Comuna Fundu Moldovei sunt: 

1. agricultura; 

2. exploatarea şi prelucrarea lemnului; 

3. turismul; 

4. mineritul. 

În Comuna Fundu Moldovei sunt prezenţi peste 150 agenţi economici, dintre 

care: 78,1% sunt societăţi cu răspundere limitată, 20% sunt întreprinderi individuale. 

Cei mai mulţi din agenţii economici activează în domeniul comerţului (31,43%). 

Un procent de 14,29% se regăsesc în domeniul industriei prelucrătoare şi 13,33% în 

domeniul construcţiilor. 

Agenţii economici din comună sunt în proporţie de 97,14%, microîntreprinderi 

şi în proporţie de 94,29%, cu capital românesc. După forma de proprietate, în Comuna 

Fundu Moldovei, 96,2% din întreprinderi sunt proprietate privată. 

Fondul funciar total al comunei este de 17579 ha. Suprafaţa totală a terenurilor 

agricole este de 6503 ha (36,99% din suprafaţa totală), dintre care un procent de 2,32% 

este reprezentat de teren arabil şi 97,68% de păşuni / fâneţe. 

Fondul forestier al Comunei Fundu Moldovei constituie 10255 ha, 58,33% din 

total fond funciar. 

Producţia agricolă constituie o preocupare de bază a locuitorilor comunei, fiind 

dezvoltată cu prioritate creşterea animalelor şi prelucrarea parţială a unor produse 

animaliere. 

Terenul agricol ocupă 37% din teritoriu, însă suprafeţele arabile (151 ha) 

reprezintă abia 2,4% din suprafaţa agricolă, restul fiind terenuri cu păşuni şi fâneţe 

naturale. 

Suprafeţele agricole aparţin în proporţie de 91,8% gospodăriilor particulare ale 

populaţiei, iar restul sunt proprietate de grup a comunei. 

Culturile agricole sunt restrânse la cartofi, câteva legume în grădinile locuitorilor 

şi plante de nutreţ. Producţia medie la ha, la cultura de cartofi, este superioară mediei 

pe judeţ (130%) şi mult mai redusă la cultura legumicolă (36%). 

Producţiile medii, pe cap de animal, ale comunei, comparativ cu media pe judeţ, 

sunt superioare la lapte de vacă şi sensibil apropiate pentru lapte de oaie, lână şi ouă de 

pasăre. 

Turismul 

Comuna Fundu Moldovei se bucură de o plasare geografică favorabilă turismului 

datorită amplasării sale în regiunea Bucovina. 

Bucovina este astăzi una dintre cele mai atractive și frecventate zone turistice din 

România, situată pe principalele căi de acces rutiere și feroviare ce leagă Moldova de 

Transilvania și Maramureș. 

Atractivitatea microregiunii crește prin dispunerea comunelor componente, 

acestea reprezentând puncte de plecare importante către traseele turistice din zonă și 



liante de legătură prin plasarea lor pe principalele căi de legătură dintre Nordul 

Moldovei și Maramureș, respectiv dintre Moldova și Transilvania. 

Fiind plasată într-o zonă de munte, aceasta impresionează prin diversitatea 

formelor de relief, a rezervațiilor naturale protejate și a diversității florei și faunei ce 

impresionează atât prin raritatea unor specii cât și prin vârsta sau dimensiunile altora. 

Cadrul natural cu valoare deosebită favorizează dezvoltarea agroturismului. 

Zona are reale posibilităţi de dezvoltare a turismului rural oferind o serie de tradiţii şi 

obiceiuri străvechi. În acest moment pe raza comunei există foarte multe locuri de 

cazare în pensiuni turistice și agroturistice clasificate de la două până la cinci flori, 

conform datelor furnizate de către Autoritatea Națională pentru Turism, iar numărul 

acestora este în continuă creștere. Totodată în Comuna Fundu Moldovei există un spațiu 

de camping cu un număr de 121 locuri de cazare, spațiu des frecventat de către turiștii 

străini. 

Comuna Fundu Moldovei atrage prin elemente de arhitectură tradiţională şi de 

civilizaţie a lemnului, prin viaţa păstorească şi prin celelalte ocupaţii, prin meşteşuguri, 

costum popular, obiceiuri, ceremonialuri, prin diversitatea coregrafică a jocurilor 

populare, repertoriul muzical, viaţa culturală în general. 

Datorită diversității atracțiilor turistice cadrul natural este unul inedit ce conferă 

comunei posibilitatea de a practica mai multe forme de turism printre care se numără și 

următoarele: 

● turism rural – montan; 

● turism cultural; 

● activități de agrement – vânătoare, pescuit; 

● turism religios; 

● agroturism; 

● turism de afaceri. 

Având în vedere potențialul turistic existent în zonă, în Comuna Fundu Moldovei 

principalele tipuri de turism practicate sunt: 

❖ turismul rural – montan; 

❖ activități de agrement; 

❖ turismul religios. 




